

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 10 ноября 2000 г. № 363

г. Сухум

Об итогах исполнения государственного бюджета Республики Абхазия за девять месяцев 2000 года.

Кабинет Министров Республики Абхазия отмечает, что в отчетный период удалось с неплохими результатами выполнить установленные плановые задания по государственному бюджету.

Доходная часть бюджета выполнена на 103,1 % (план 112741,5 т.р., факт 116214,9 т.р.), сверх плана поступило 3473,4 т.р. Следует отметить хорошие показатели в выполнении доходной части в Гагрском районе 154,1 % (+2504 т.р.), Гудаутском районе 120,2 % (-900 т.р.), Сухумском районе 110,1 % (+154,8 т.р.). Гулрыпшском районе 107,6 % (-110,1 т.р.), Ткуарчалском районе 154,1 % (+ 618,3 т.р.), Галском районе 117,2 % (-128,8 т.р.), городе Сухум 105 % (+ 630,9 т.р.). Остался невыполненным план доходов в Очамчирском районе 73,8 % (- 664,1 т.р.) и республиканском бюджете 98,9 % (-909,4 т.р.). По сравнению с соответствующим периодом 1999 года доходов получено более на 38017,9 т.р. или 48,6 %. причем рост имеет место во всех бюджетах: в Гагрском районе на 105,5%, Гудаутском районе 55,8 %, Сухумском районе 73,8 %, Гулрыпшском районе 34%, Ткуарчалском районе 144,8 %, Галском районе 59,2 %, городе Сухум 42,5 % и республиканском бюджете 46,2 % и только в Очамчирском районе доходов получено менее на 142,5 т.р. (-7,1 %).

Несмотря на более благополучное положение с выполнением доходной части в целом, остались невыполнеными планы: по налогу на прибыль предприятий и организаций 88,5 % (-904,1 т.р.), налогу на прибыль банков 75,7 % (-149,5 т.р.), налогу на добавленную стоимость 94,1 % (-887,7 т.р.) и прочим налогам и сборам 69,5 % (-6089,7 т.р.). По отдельным бюджетам планы недовыполнены: в Гагрском, Гудаутском, Галском и Сухумском районах по трем видам, в Гулрыпшском районе и городе Сухум по четырем видам, в Ткуарчалском районе и республиканском бюджете по пяти видам и в Очамчирском районе по семи видам.

Следует отметить, что по отдельным видам доходов за отчетный период получены хорошие результаты. Так, подоходный налог выполнен в целом на 116,6 % (+1343,4 т.р.), таможенная пошлина на 113,9 % (+6645,8 т.р.), государственная пошлина 174% (+1157,9 т.р.), специалог 186,1 % (+499,6 т.р.), налог на имущество 164,5 % (+267,8 т.р.), акцизы 108,3 % (+505,9 т.р.), доходы от продажи квартир 213,3 % (+865,4 т.р.), лицензионный сбор на право производства и реализации спиртных напитков 160,7 % (+31,4 т.р.) и земельный налог 104,4 % (+172,9 т.р.).

Показатель выполнения доходной части мог быть и лучше при ликвидации недоимок, сумма которых, по данным налоговой службы на 1.10.2000 г., составляет 4913,5 т.р., в том числе только по земельному налогу 3325 т.р. или 67,7 % от всей суммы недоимок. По остальным налоговым платежам недоимки значатся: по налогу на прибыль – 322,9 т.р., подоходному налогу – 165 т.р., налогу на имущество – 69,4 т.р., акцизам – 31,6 т.р. и прочим – 10,8 т.р. Наибольшие суммы недоимок приходятся на Очамчирский 2028,9 т.р., Гудаутский 1646,4 т.р., Гагрский 300,5 т.р., Галский 334,4 т.р. районы и другие.

Необходимо отметить, что для республиканского бюджета основной причиной невыполнения доходной части бюджета является не возврат ранее полученного из бюджета отдельными госкомпаниями, предприятиями и организациями кредита.

Общая сумма задолженности составляет 18610,5 т.р., из них долги 2000 года 2483,4 т.р., а отдельные суммы задолженности значатся с 1995, 1996 годов, т.е. уже более пяти лет.

Исполнение доходной части бюджета позволило улучшить положение и в расходной части. Так, в целом по республике на расходы направлено 113344,2 т.р. или 87,6 % от плана более, чем за соответствующий период 1999 года на 43175,8 т.р. (61,5 %), что, однако, не позволило перекрыть плановые задания с учетом дефицита бюджета. Осталась недовыполненной расходная часть в трех бюджетах: Галском районе 66,5 % (-328,9 т.р.), городе Сухум 93,6 % (-895,8 т.р.) и республиканском бюджете 79,7 % (-19648,8 т.р.), в остальных расходная часть обеспечена от 106,5 % до 155,4 %.

Из общей суммы расходов на народное хозяйство профинансировано 22094,5 т.р. или 175,8 % (+9530,2 т.р.), в том числе: на сельское хозяйство 172,4 % (+2004,5 т.р.), жилищно-коммунальное хозяйство 115,4% (+590,8 т.р.), ремонтно-восстановительные работы 138,1 % (+2020,2 т.р.). Кроме того, из местных бюджетов выделены средства на ремонт дорог 1011,7 т.р., из республиканского бюджета оказана финансовая помощь Республиканской госкомпании «Абхазская железная дорога» - 2789,7 т.р. Гулрыпшскому лесхозу на приобретение новой техники 288,5 т.р., госкомпании «Черноморэнерго» - 282,4 т.р., а также выданы ссуды в общей сумме 8015 т.р., в том числе: Очамчырскому консервному заводу 100 т.р., Сухумской райэлектросети 20 т.р., Управлению по курортам и туризму - 168 т.р., госкомпании «Абхазавтодор» 700 т.р. сроком на два года, Сухумской мебельной фабрике 30 т.р., заводу «Заря» 50 т.р., госкомпании «Абхазское морское пароходство» на приобретение ГСМ 5600 т.р. и на развитие курортов 350 т.р.

На социально-культурные мероприятия в целом направлено 27759,5 т.р. (82,7 %), из них: на образование 10733,6 т.р.(70,5%), в том числе на изготовление учебников при плане 820 т.р. выдано 867,7 т.р.; культуру 2532,3 т.р.(116,2 %); здравоохранение 10252,5 т.р. (85%); физическую культуру , спорт и работу с молодежью 1027,8 т.р. (96,7 %); средства массовой информации 1763,4 т.р. (81,7%); социальное обеспечение 1449,9 т.р.т (159,4%). В том числе из республиканского бюджета за счет резервных фондов Президента и правительства на оказание материальной помощи на лечение участников войны за пределами республики, протезирование и другие виды помощи – 772,7 т.р.

Продолжает иметь место минимальное выделение средств на образование в ряде районов. Так, в Гулрыпшском районе от плановой суммы выдано 5,1 %. Галском районе 22,8 %, Гудаутском районе 29,7%. Очамчырском районе 35%.

На науку в отчетный период израсходовано 2815,3 т.р. (86,2%), в том числе на развитие абхазского языка 119,8 т.р; на оборону 17661,7 т.р. (92,9 %); на правоохранительные органы, суды и прокуратуру 18753,3 т.р. (76,1%); на органы государственной власти 2478,3 т.р. (90,4%), органы государственного управления 9387,7 т.р. (103,8%) и прочие расходы с учетом резервных фондов 9871,8 т.р. (142,3%). Из общей суммы расходов на выплату заработной платы выдано 34089,4 т.р., что на 15950,6 т.р. более 1999 года. Полностью ликвидирована задолженность по заработной плате в республиканском бюджете, Сухумском и Галском районах и г. Сухум.

В отчетный период из республиканского бюджета передано в бюджеты районов и города Сухум на покрытие отдельных расходов – 4141,8 т.р.

За 9 месяцев 2000 года Контрольно-ревизионным управлением Министерства финансов Республики Абхазия осуществлены проверки в 46 бюджетных и хозяйственных организациях по целевому использованию бюджетных, специальных средств и финансово-хозяйственной деятельности.

В процессе проверки во всех проверенных объектах принимались меры по устранению выявленных нарушений и налаживанию бухгалтерского учета и отчетности. Отдельные проверки рассмотрены Кабинетом Министров Республики Абхазия на заседаниях

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Отчет Министерства финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.) об итогах исполнения государственного бюджета Республики Абхазия за девять месяцев т.г. принять к сведению
2. Обязать глав администраций районов и города Сухум, руководителей государственных компаний, Министерств, ведомств, предприятий и организаций
 - детально рассмотреть итоги исполнения планов, обязательств перед бюджетом, добиться к концу года максимального выполнения плана доходов, обязательств перед бюджетом, изыскивая дополнительные источники поступления средств в бюджет;
 - установить постоянный контроль за расходованием средств, обеспечивая полное финансирование расходов, предусмотренных бюджетом, направляя средства в первую очередь на выплату заработной платы, добиться максимального погашения задолженности по заработной плате.
3. Министерству финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.) и финансовым органам на местах обеспечить жесткий контроль за поступлением и целевым расходованием бюджетных средств, проводить ревизии и проверки бюджетных учреждений, не допускать отвлечение средств на мероприятия, не предусмотренные бюджетом.
4. Просить Государственную налоговую службу Республики Абхазия (Озган К.К.) усилить контроль за поступлением налоговых платежей от каждого предприятия, организации в установленные сроки, обратив особое внимание на поступление земельного налога, принимать более действенные меры по ликвидации недоимок
5. Обязать руководителей администраций районов, госкомпаний, Министерств, предприятий и учреждений принять меры к полному погашению полученного из республиканского бюджета кредита, считая данный платеж первоочередным.
6. Принять к сведению, что отчет Контрольно-ревизионного управления Минфина Республики Абхазия рассмотрен на заседании Кабинета Министров Республики Абхазия от 29 июня 2000 г. № 213.
7. Контроль за исполнением данного постановления возложить на экономический отдел Кабинета Министров Республики Абхазия (Гамисония И.Ш.) и Министерство финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.).

Премьер - Министр
Республики Абхазия

В. ЦУГБА
В. ЦУГБА